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Απαντώντας στην Ερώτηση με αριθμό 9321/7-9-2020, την οποία κατέθεσαν οι 
Βουλευτές κ. Γιάννης Δελής και κ. Γιάννης Γκιόκας με θέμα «Για τη λειτουργία των 
Τμημάτων Ελληνικής Γλώσσας στο εξωτερικό», σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα: 
     Η Ελληνική Πολιτεία, δια του Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων και της 
Διεύθυνσης Παιδείας Ομογενών, Διαπολιτισμικής Εκπαίδευσης, Ευρωπαϊκών και 
Μειονοτικών Σχολείων, με κάθε δυνατό τρόπο, στηρίζει, καθοδηγεί και ενίοτε εποπτεύει, -
μέσα στην πολυειδία και την περιπλοκότητα έκφρασης της ελληνόγλωσσης εκπαίδευσης 
εξωτερικού-, κάθε μορφή οργάνωσης (της ελληνόγλωσσης εκπαίδευσης) ανά την υφήλιο, 
που σκοπεί στη διδασκαλία, καλλιέργεια και προώθηση της ελληνικής γλώσσας και του 
πολιτισμού σε πολίτες της ελληνικής διασποράς και του κόσμου.  
     Μέσα στις δομές της ελληνόγλωσσης εκπαίδευσης στο εξωτερικό, κομβικό ρόλο 
κατέχουν τα Τμήματα Ελληνικής Γλώσσας, ως η πολυπληθέστερη, πλέον διαδεδομένη και 
πολυσύνθετη, μη υποχρεωτική μορφή οργάνωσης της ελληνόγλωσσης εκπαίδευσης στο 
εξωτερικό, η οποία αποτελεί πάντα προϊόν μη κρατικής πρωτοβουλίας (Ελληνικών 
Κοινοτήτων του εξωτερικού, Συλλόγων Γονέων και Κηδεμόνων του εξωτερικού, της 
Εκκλησίας κ.α.), όσον αφορά την ίδρυση, την οργάνωση και την εν γένει λειτουργία τους 
(ιδίοις εξόδοις) από τους προρρηθέντες φορείς. 
     Η οργανωμένη παρέμβαση-ενίσχυση της Ελληνικής Πολιτείας εκτείνεται στοχευμένα: α. 
ως προς τη στελέχωσή τους με αποσπασμένο εκπαιδευτικό δυναμικό, β. ως προς τον 
εφοδιασμό τους με το αναγκαίο εκπαιδευτικό υλικό και γ. σε κάποιες περιπτώσεις και με τη 
διάθεση επιχορηγήσεων, τις οποίες όμως δεν δύναται η ενεστώσα δημοσιονομική 
συνθήκη να καταστήσει καθολικές και οικουμενικές για όλα τα Τμήματα Ελληνικής 
Γλώσσας ανά τον κόσμο. 
     Αναφορικά με το Τ.Ε.Γ. Βερολίνου, σας γνωρίζουμε πως το εν λόγω αναγνωρισμένο 
Τ.Ε.Γ., με φορέα ίδρυσης και λειτουργίας, τον Σύλλογο Γονέων και Κηδεμόνων, στεγάζεται 



 

από πολλών ετών σε αίθουσες (από 3 έως 5, με την τήρηση κάποιων όρων και την 
καταβολή μισθώματος της τάξης των 70 ευρώ μηνιαίως, το οποίο εξασφαλίζεται από τις 
συνδρομές των μελών του Συλλόγου) του πρώην -μη λειτουργούντος- Λυκείου Βερολίνου 
(Marie Curie Gymnasium-Weimarische Str.21-10715), οι οποίες παραχωρούνται από το 
δημοτικό διαμέρισμα του Σαρλότεμπουργκ/Βίλμερσντορφ.  

Εξαιτίας όμως της έκτακτης, πρωτοφανούς επέλασης της πανδημίας, η δια ζώσης 
διδασκαλία έχει ανασταλεί και εφαρμόζεται η εξ’ αποστάσεως εκπαίδευση, ως μέτρο, 
συναρτώμενο με την πορεία του Covid 19, διασφάλισης της δημόσιας υγείας για όλα τα 
δημόσια σχολεία του προαναφερόμενου διαμερίσματος και τελικώς του Βερολίνου, με 
καμία δυνατότητα υπέρβασης ή παράκαμψής του ειδικώς για το Τ.Ε.Γ. Βερολίνου, όπως 
μαρτυρά η αλληλογραφία με την αρμόδια δημοτική αρχή. Κατόπιν προσπαθειών του 
Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων, συνεπικουρούμενων από την ενεργή συμμετοχή του 
Συντονιστικού Γραφείου Εκπαίδευσης Βερολίνου (Σ.Γ.Ε.Β.) για την προσωρινή ανεύρεση 
νέας στέγης, έως της επανόδου στην αρχική, επελέγησαν αίθουσες της Ελληνικής 
Κοινότητας Βερολίνου (στη Mittelstr. 33-1267 Berlin), όπου και στεγάζουν πλέον τη 
δυναμική λειτουργία του Τ.Ε.Γ. Βερολίνου, με την εγγραφή 92 μαθητών και την 
τοποθέτηση 6 εκπαιδευτικών (προσαρμοσμένου ωραρίου) για φυσική και εξ αποστάσεως 
διδασκαλία.  

Σημειώνεται πως η λύση αυτή είναι προσωρινή, μέχρι να επιτραπεί η δια ζώσης 
εκπαίδευση στην εν λόγω περιοχή από τις αρμόδιες Γερμανικές αρχές. 

Τέλος, επισημαίνεται ότι ως προς το εν προκειμένω Τ.Ε.Γ. Βερολίνου, υπήρξε 
εγκαίρως (ήδη από 9-8-2020) στελέχωσή του με εκπαιδευτικούς και αποστολή του 
απαραίτητου εκπαιδευτικού υλικού (με έκδοση των σχετικών αποφάσεων από 4-3-2020).  
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